



# 逆行,为了生命之托!

—记泰安市中心医院12名援湖北医护人员



去时寒凝大地,归时春暖花开。  
白衣执甲,热血出征;战“疫”一线,勇斗病魔。

“我报名!”“我愿意!”“让我去!”……新年伊始,面对疫情,泰安市中心医院医护人员争相呈递“请战书”,吹响了驰援武汉的“集结号”。一位位技术精湛的医生、一名名经验丰富的护士,满怀齐鲁儿女的

大爱,毅然奔向荆楚大地,谱写了一曲以生命赴使命的壮丽战歌。

最终,泰安市中心医院选派了12名医护人员,分三个批次奔赴湖北,冲往战疫的最前线。他们是:感染性疾病科副主任医师张波,重症医学科副护士长苏晓燕,呼吸内科主管护师程慧,呼吸重症科主治医师杨晓丽,感染管理科主管护师

宋艳萍,呼吸重症科护士长、主管护师韩卫华,急诊科护士长、主管护师陈霞,老年医学科主治医师薛建峰,急诊科主任医师张利,老年科主管护师尹凤,老年病科主管护师王艳芬,神经内科监护室副护士长吴天坤。

大医精诚,大爱无垠。  
每个时代都有自己的英雄。当前,冲

锋在疫情防控一线的医护工作者,正是我们这个时代的英雄,是最可爱的人。如今,这12位白衣战士已经顺利完成任务,回到他们熟悉的工作岗位,继续为泰城人民的健康贡献力量!

生命之托,重于泰山!  
齐鲁晚报·齐鲁壹点 记者 孙玉唐

**张波**

泰安市中心医院第一批驰援湖北医疗队队员



1月25日,大年初一,正是万家团圆的时刻。然而疫情当前,泰安8位医护人员紧急飞往湖北,早早写下请战书的张波,成为了其中的一员。厚厚的防护服下,汗水一点一点渗透衣服,双手在手套里捂得起皱,护目镜里的雾气一次次凝结成水珠滴在脸上,但是这些对于张波来说,都算不得什么,治病救人,才是他最关心的问题。

**苏晓燕**

泰安市中心医院第一批驰援湖北医疗队队员



从非典到H7N9禽流感,再到新冠肺炎,作为一名在重症医学科工作了26年的医护人员,苏晓燕一直都冲在护理的第一线。这一次,也没有例外。在黄冈期间,繁重的工作之余,苏晓燕经常总结救治、护理工作,力求发现更简单、有效的工作方法。在隔离病房的工作中,她还积极创新,申报了一项实用新型专利。

**程慧**

泰安市中心医院第一批驰援湖北医疗队队员



农历大年初一,来不及与家人团聚,程慧就坐上了去往湖北的飞机,紧急驰援疫情最严重的地方!她是医务工作者,也是父母的女儿,丈夫的妻子,孩子的妈妈,也只是最平凡的普通人。但是医者的担当给了她勇气,从医的誓言赋予她力量,让她坚定了信念,要到最需要她的地方去!

**杨晓丽**

泰安市中心医院第二批驰援湖北医疗队队员



2020年春节的一场疫情,将一个难题摆在了泰安市中心医院呼吸重症科主治医师杨晓丽的面前。正在北京协和医院进修的她,选择驰援湖北。杨晓丽用她的举动,告诉了我们,什么叫做担当勇敢,什么叫做医者仁心。深造是医者的梦想,出征是医者的担当。当两者发生碰撞,杨晓丽选择了坚守自己的初心,回归儿时志学医的最初的梦想——治病救人。

**宋艳萍**

泰安市中心医院第二批驰援湖北医疗队队员



监测院内感染情况,督促、检查、控制医院感染的各项规章制度,组织感染控制知识教育……对于泰安市中心医院感染科的宋艳萍来说,这些都是她最熟悉不过的日常工作。面对疫情,她主动请战。“我‘正值壮年’,责无旁贷。”宋艳萍的言语不多,但每一句都充满了力量。

**韩卫华**

泰安市中心医院第二批驰援湖北医疗队队员



“在黄冈上班的时候,总觉得时间过得很快,身上总有使不完的劲儿,可一下班,洗漱完躺到床上,就觉得全身酸痛、腿胀。”韩卫华说,在战疫一线,她切身体会到这个没有硝烟的“战场”上的残酷,但她对自己说,这没什么可怕的!她很清楚,自己和同事们在做着一件伟大的事情,她会尽最大努力,打赢这场疫情阻击战!

**陈霞**

泰安市中心医院第二批驰援湖北医疗队队员



在急诊这个前沿阵地上,陈霞工作了20多年,经历过很多危急时刻,也曾在死神手中抢夺过生命,面对这一次驰援武汉,她也显得格外平静,对她来说,“勇往直前”、“毫不退缩”不是一句口号,而是他们最平凡不过的日常。在黄冈,陈霞和同伴们不畏艰难,认真做好各项准备工作。陈霞说:“疫情就是命令,做为一名党员,危难时刻,更要冲锋在第一线,只有武汉安全了,山东才安全,泰安才安全。”

**张利**

泰安市中心医院第三批驰援湖北医疗队队员



他是一位有着18年丰富临床经验的急诊科医生,也是一位有着14年党龄的党员。“身为医者,救死扶伤是我们的职责和使命,是家国情怀,是每一个医生发自内心的对生命的尊重。一方有难,八方支援,面对来势汹汹的疫情,我们医务工作者理应冲锋在前,到疫线贡献自己的力量。”张利的话,掷地有声。

**薛建峰**

泰安市中心医院第三批驰援湖北医疗队队员



在战疫的一线,薛建峰每天穿着密不透风的防护服,还有口罩、帽子、护目镜、外科手套、鞋套,虽然行动不便,但他从未因此有过抱怨,有过放松。每收治一个病人,他都要过去查看患者的情况,及时做出治疗方案。遇到紧急情况,他一边快速判断,一边紧急讨论,一边对症治疗,一分一秒都不敢耽搁。

**王艳芬**

泰安市中心医院第三批驰援湖北医疗队队员



在武汉汉阳方舱医院参与救治工作的日子里,她每天都在与病毒打交道,与死神抢生命,但是每次看到病患期待的眼神,心中又燃起奋斗的热血。今天,她们用自己的实际行动告诉大家,她们是当仁不让的巾帼英雄!王艳芬说:看到患者对健康期盼的眼神,对生命的渴望,看着他们对我的信任,对我的感激,所有的顾虑都烟消云散了。

**吴天坤**

泰安市中心医院第三批驰援湖北医疗队队员



她,在湖北一线直面疫情;他,在家乡一线防控疫情,不同的战“疫”一线,同样的逆风而行,在这场没有硝烟的战场上,他们是彼此最坚实的依靠。面对疫情,吴天坤与丈夫并肩作战,在各自的岗位上履职尽责。如今,圆满完成任务的吴天坤回来了,两个奋斗在战疫前沿的英雄终于相聚一起。

**尹凤**

泰安市中心医院第三批驰援湖北医疗队队员



来不及与亲朋道别,匆匆踏上奔赴“疫”线的征程。尹凤说:“作为一名医务工作者,救死扶伤是我们的天职!面对疫情,我愿意做那个负重前行的人,愿意做‘逆行者’,不负重托,打赢这场疫情防控攻坚战!”在方舱医院,尹凤和“战友”只有一个共同目标,就是战胜病毒!